

发放资金3500万元 举办促销活动200余场

来得了 留得住 干得好

西藏籍高校毕业生跨越千里筑梦珠城



本报(融媒体记者 张婷婷)“希望大家在工作岗位上发挥专业特长,在实践中不断增强本领。如果工作中遇到了困难,可以及时和我们反映,我们尽最大努力帮助大家解决后顾之忧!”1月22日上午,一场简单而温馨的新春慰问活动在蚌埠国显科技有限公司举行,来自西藏自治区山南市的高校毕业生代表与市委统战部、市人社局等部门的同志面对面谈工作感受、畅聊在蚌生活体验。

司坚持“人尽其才,术业有专攻”原则,结合他们个人所学专业及工作能力,都安排在对口的工作岗位上,尽可能地发挥其专业特长,尽快培养成才。

“在这里我们感受到了家的温暖,我们在一起成长,一起奋斗。未来,我们希望自己可以在这里生根发芽,努力在这片土地上实现自身价值,为企业、为蚌埠的发展贡献自己的一份力量。”来自西藏自治区山南市,毕业于西藏大学农牧学院的维色是这15名毕业生之一,目前入职公司运营部。她表示,蚌埠这座城市是非常包容的,蚌埠人很热情,同事们互帮互助、很友爱,自己也逐渐适应了这里的生活和工作环境,园区今年准备了年夜饭,让大家体验一下蚌埠的年味。今年23岁的边巴次仁说,两个月时间虽说不长,但收获满满,在工程部的实践让他对大学所学的工业设计等知识有了更全面的了解,而这些正是自己急需提升的技能。

近年来,我市高度重视援藏工作,充分发挥自身优势,持续推进产业援藏、民生援藏、智力援藏、文化援藏,特别是通过持续推进就业援藏,鼓励西藏大学生来蚌就业生活,主动融入工作生活环境,不断增强西藏籍高校毕业生的认同感、获得感、归属感、幸福感,为促进民族团结进步和经济社会发展作出积极贡献。

蚌藏情深。为贯彻落实党中央关于援藏工作的决策部署,我市多措并举,积极开展蚌藏两地就业人才、劳务协作对口支援,安排优质就业岗位,为西藏籍高校毕业生提供更多来蚌就业发展机会,促进民族交往交流交融。15名藏族高校毕业生入职蚌埠国显科技有限公司两个多月来,市委统战部、市人社局等相关部门持续跟踪关心他们的工作生活情况,落实好必要的工作生活保障,支持他们在各自工作岗位上建功立业,让西藏籍高校毕业生“来得了、留得住、干得好”。

创新集团化办学模式 推动基础教育扩优提质

让更多蚌埠孩子享受更优质教育资源

本报(融媒体记者 何平 通讯员 王鹏程)集团化办学是全市基础教育扩优提质的有力推手。记者从1月22日召开的全市基础教育扩优提质大会暨集团化办学推进会上了解到,经过十余年探索,我市从最初的4个教育集团、仅覆盖8所学校,到如今全市义务教育阶段教育集团116个,覆盖学校394所。其中,“紧密型”教育集团成员校276所,占比达74.3%,让更多孩子可以在家门口享受到更优质的教育资源。

蚌埠第三实验学校兴华校区于2024年9月开学,纳入第三实验学校教育集团,得到集团在制度构建、干部培养、文化建设上的全方位帮扶,校区负责人说,“通过集团‘造血’而产生的内生力,让生于2024年的兴华校区有了与1991年建校三实校的一脉相承的底气。”

跨学段跨体制联动,突破薄弱学校发展瓶颈。我市11所示范高中与县域普通高中结对帮扶。蚌埠第二中学与禹会实验学校开展为期六年的合作共建,合作期间禹会实验学校办学质量显著提升,群众满意度和认可度持续提高。

“2024年以来,蚌埠市集团化办学创新实施跨学段、跨区域、跨学段、跨体制和跨市区等五种结对模式,依托皖北地区基础教育优质资源扩容工程,推动优质义务教育学校资源共建共享,优化区域教育资源配置,扩大优质教育资源覆盖面。”市教育局相关负责人说。

依托皖北地区基础教育优质资源扩容工程,2024年,我市12所学校与省内中科大、合工大、安师大、阜阳师范大学等四所高校以及安庆市优质义务教育阶段资源结成集团化对口帮扶,实现了跨市结对。省内强校派驻管理团队托管我市12所学校,负责新校、弱校全面管理,推动双方理念融通、管理互通、资源连通。皖北地区基础教育优质资源扩容工程实施半年来,开展校际交流100余次,校际联合教研13次,有力提升教师教育教学水平,促进校地教育理念碰撞与融合,为蚌埠教育高质量发展注入新的活力。

敲开“不便” 留下“方便”

青年街道开展“敲门入户 服务上门”走访入户活动

本报(魏宝菊)近日,蚌山区青年街道以居民需求为落脚点,开展“敲门入户 服务上门”走访入户活动,提升服务精细化水平,增强居民幸福感。街道工作人员、志愿者走进群众家中,发放宣传手册,讲解城乡居民基本养老保险参保、保障性住房、困难群众社会救助、高龄补贴、加装电梯等各项惠民政策,宣传防诈骗、防范非法集资、加强消防安全、物业费缴纳等方面知识。同时,倾听居民需求,认真记录,对生活困难的群众,帮助他们申报惠民政策补贴。

每到一户,走访人员提醒居民加强燃气使用安全意识,出门不要忘记切断水源、电源。针对孤寡老人、残疾人等弱势群体,了解其需求并给予特别关注和帮助。入户过程中,走访人员还对小区环境卫生情况进行检查,针对发现的飞线充电、电动车乱停放和楼道堆放杂物等问题,与居民面对面讲解用电用气用火安全知识。

下一步,青年街道将持续做实“敲门行动”,坚持问计于民、问需于民,通过“敲敲门、说说话、宽宽心、帮帮忙”的方式,解决居民的操心事烦心事揪心事。

科普进社区 共筑科学梦



1月20日,“科普课堂进社区 老少共筑科学梦”2025年寒假科学教育实践活动在五河县城关镇淮河社区举办,让孩子们准确直观获取科学知识,激发学习科学兴趣。融媒体记者 王立春 通讯员 刘士波 摄

# 我市2025年“一揽子”促消费措施发布

本报(融媒体记者 尤靖文)1月22日下午,我市召开“微动消费·美好生活”蚌埠市2025年促消费工作安排新闻发布会。

据了解,今年我市将统筹财政资金按照3500万元额度把握和超长期特别国债资金(首批8000万元),用于消费券发放和消费品以旧换新工作。其中,计划一季度发放汽车、百货、文旅、商圈消费券1230万元。

2025年,全市将围绕重大节庆节

点,聚焦汽车、家电、3C数码等重点领域,举办汽车展销、家电数码节、消费券叠加以旧换新促消费及线上线下融合促销活动200场以上,做到“季季有主题、月月有活动”。

在以旧换新、扩大大宗商品消费方面,我市将加快推进重点行业、重点领域以旧换新,聚焦汽车、家电、3C数码、家装厨卫及电动自行车等开展以旧换新行动。从消费券资金总盘子里面拿出2100万元用于发放汽车消费券,叠加国家汽

车报废更新、汽车置换更新等政策。

此外,我市还将在一季度完成150万元的文旅消费券发放。参与对象是蚌埠市境内符合条件的A级以上旅游景区、星级旅游饭店、旅游民宿、电影院、旅游商品和文创产品零售等文旅企业,以蚌埠市文化旅游体育局公布的商家名单为准。文旅消费券设10元、20元、50元三种面额,分别为满50元减10元,满100元减20元、满200元减50元。

春节期间,我市将安排丰富年货消

费、扩大大宗消费、聚焦新型消费、促进农特产品消费等四大领域活动。举办迎新春年货展销大集、蛇年新春庙会等活动,满足市民节日期间吃、喝、玩、购等消费需求。

全市春节主题文旅活动分为“惠企乐民”“文化迎春”等6个板块,将举办“向云端”开街、蚌埠·安阳文博巡展、春节“村晚”、新春驻演、“靓淮河”非遗展演、“文化进万家·视频直播家乡年”等活动300余场。

## 我们的节日·春节



1月21日,龙湖新村街道金滨社区新时代文明实践站开展“邻里一家亲 欢乐迎新年”春节文艺汇演,居民当主角,自编自导自演节目精彩纷呈,现场书法家挥毫泼墨。融媒体记者 吴媛媛 摄



1月22日,泰集镇绿世纪社区开展“凝心聚力心向党 喜迎春节庆蛇年”迎新文艺汇演,吸引众多居民参与,现场洋溢着喜庆的节日氛围。融媒体记者 王立春 通讯员 黄杰 摄



1月20日,曹山街道幸福村社区举办“蛇年迎新春 非遗文化进社区”活动,不仅让居民在欢乐中感受中华传统文化的魅力,还增进了邻里之间的感情,营造出浓浓的节日氛围。周瑾 摄



近日,蚌埠市红十字会、湖滨社区中心走进金恒社区,了解困难居民生活状况,鼓励他们保持乐观向上的生活态度,并送去新春问候和生活用品,感受社会的温暖与关怀。邓婷婷 摄



近日,东升街道曙光社区举办“幸福邻里·新春喜乐汇”迎新春联欢会,为居民搭建文化交流平台,营造浓厚节日氛围。高梦莹 摄



近日,胜利街道航华社区新时代文明实践站开展“喜迎新年写春联 翰墨飘香”书画活动。活动现场,翰墨飘香、红纸翻飞,拿到写满祝福和美好祝愿春联的居民,感受到了浓浓的年味。王玲 摄



日前,香都社区新时代文明实践站联合共建单位蚌埠特警支队三大队走访慰问3户困难退役军人家庭,为他们送去大米、食用油、牛奶等,营造军民鱼水一家亲的良好氛围。廖员 摄



1月20日,怀远县人民法院“爱心妈妈”以“一对一”的形式,到管庄村开展结对关爱慰问留守儿童活动。近年来,该院坚持常态化开展留守儿童结对关爱服务活动,为他们送去关爱和温暖。刘流 摄



1月21日,黄庄街道和平社区新时代文明实践站开展“我们的节日·春节”“党群同心·新春同庆”主题活动,既有文艺表演、趣味答题,又有泥人、糖画等非物质文化遗产展示。胡雅文 摄



1月22日,小蚌埠镇荷花园社区新时代文明实践站开展“我们的节日·春节”“春节集市送温暖·民俗互动添年味”主题活动,让居民近距离体会传统文化魅力。吴月 摄

龙亢镇纪委:

## 吹响节前监督哨 扣好“廉节”风纪扣

本报(郑宇敏)春节将至,怀远县龙亢镇纪委立足监督首责,抓牢工作重点,紧盯“关键少数”,精准开展警示教育,做细专项监督、做实日常监督,防止“四风”问题反弹,营造风清气正节日氛围。

通过集中观看廉洁微视频、发放廉洁倡议书、微信发送廉洁过节提醒信息

等方式,敲响廉洁自律钟,以案释纪释法,发挥警示教育震慑作用,引导党员干部风清气正过节。目前,共组织70余名镇村干部集中观看视频,微信工作群发送廉洁提醒2次,发放廉洁倡议书100余份。

联合镇市场所深入饭店、农家乐等

场所开展监督检查,全面排查违规组织或参与公款吃喝、宴请等问题线索,同时重点检查镇域内特产店、超市、烟酒行、餐饮酒店等节日期间“四风”问题易发高发区域,重点摸排是否存在公款购买名贵白酒和土特产等情况,目前发现的5个问题已全部整改到位。

联合镇组织部门等,采取明察暗访、随机抽查等方式对各站所、部门及24个行政村开展效能督查,重点查看干部在岗在位、工作状态、服务效率、工作环境等,督促全镇180余名党员干部严格遵守规章制度,揽镜自照,绷紧作风弦,提升工作效能。